 Contrôle 2 : COMPILATION // 2009-2010
Barème : 4+8+8
Durée : 1H30’
1. Langage Z

Considérer un tableau d’enregistrements (Nom, Age)

Donner le programme Z qui remplit ce tableau et affiche tous les éléments avec (Age < 30).

2. Machine de turing

Le langage Z est doté d’une machine-caractères simulant la machine rudimentaire de Turing.

C’est un ruban composé de cases. Chaque case renferme un caractère. Le ruban défile devant une fenêtre (tête de lecture). Chaque opération de lecture extrait le caractère en face de la fenêtre et fait avancer le ruban d’une case.
La machine offre les opérations suivantes :

LIRECAR(M,V) : récupérer dans la variable V le caractère présent dans la fenêtre de la machine caractères M(prochain caractère).
CREER_MCAR(M, [ Une_chaine]) : initialiser la machine caractère avec la chaine de caractères Une_chaine.
NBRCAR(M) : donne le nombre de caractères de M.

Au niveau Déclaration on rajoute la production 
<Typ>

( 
‘Mcar’
Avec Idf  {, Idf}* : <Typ>
Au niveau Instruction on rajoute les deux productions 






<Inst>     ( 
‘Lirecar’ ( Idf, Idf )


<Inst>     ( 
‘Créer_mcar’ ( Idf, [Chaine ] )


Et au niveau Expression/Fonction on rajoute la production

<Fonct>
(
‘Nbrcar’( Idf)
Proposer les quadruplés nécessaires puis rajouter les fonctions sémantiques dans les productions pour les générer.
3. Quadruplés et MSIL (Machine CLR)
Soit le programme Z suivant:

SOIENT

       I , J , Som DES ENTIERS ;

   DEBUT

       Som := 0 ;

       I := 1 ;

       TQ I <= 10

           J := 1 ;

           TQ J <= 10

               Som := Som + I + J ;

               J := J + 1

           FTQ ;

           I := I + 1 ;

       FTQ

   FIN

Donner la forme interne générée (Quadruplés, Objets, … ) 
Donner la forme interne générée en MSIL (langage d’assemblage de la machine CLR) sachant que les adresses relatives des variables I, J et Som sont 0, 1 et 2 respectivement et à l’exécution le tableau ‘Locals’ contiendra les adresses réelles.
Rappel de quelques instructions de la machine CLR
ldloc.s
b 


( push(locals[b]);

ldloc.n  avec (n = 0..3) 

( push(locals[n]);

stloc.s
b  


( locals[b] = pop();

stloc.n  avec (n = 0..3)  

( locals[n] = pop();

ldc.i4
i  


( push(i);
ldc.i4.n  avec (n = 0..8) 

( push(n); 

ldc.i4.m1  


( push(-1);

add 



( push(pop() + pop());

sub 



( push(-pop() + pop());

mult 



( push(pop() * pop());

div 



( x = pop(); push(pop() / x);

br
i 


(  pc = pc + i

b<cond>
i 

(  (<cond> = eq | ge |gt|le|lt| ne.un)





    y = pop(); x = pop();





    if (x cond y) pc = pc + i;

